
UCHWAŁA NR XI/65/2025 
RADY GMINY W PUSZCZY MARIAŃSKIEJ 

z dnia 26 marca 2025 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność dyrektora Szkoły Podstawowej w Walerianach 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym  (Dz. U. z 2024r. 
poz. 1465, zm. poz. 1572, 1907, 1940) w związku z art. 229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego 
(Dz. U. z 2024r. poz. 572),  po rozpatrzeniu skargi na działalność dyrektora Szkoły Podstawowej w Walerianach,  
Rada Gminy w Puszczy Mariańskiej uchwala, co następuje: 

§ 1. Skargę na działalność dyrektora Szkoły Podstawowej w Walerianach dotyczącą  mobbingowania osoby 
nauczyciela przez działania dyrektora szkoły uznaje się za niezasadną. 

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej   do poinformowania skarżącego 
o sposobie załatwienia skargi. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Gminy 
 
 

Wiesław Pietras 
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Uzasadnienie 

W dniu 10 lutego 2025 r. do Urzędu Gminy Puszcza Mariańska wpłynęła skarga p. B.G zaadresowana na 
Wójta Gminy Puszcza Mariańska, na działalność dyrektora Szkoły Podstawowej w Walerianach. Zdaniem 
osoby skarżącej, działania jakie podejmuje wobec jej osoby dyrektor szkoły skutkują poczuciem bycia osobą 
mobbingowaną. Osoba skarżąca wskazuje, iż działania dyrektora szkoły są niekorzystne dla uczniów. 

Skarżąca podnosi w swojej skardze, że dyrektor szkoły marginalizuje znaczenie nauczanego przez Skarżącą 
przedmiotu ponieważ to osoba skarżąca ten przedmiot realizuje, uczniowie nie otrzymują wsparcia z zakresu j. 
polskiego a z innych przedmiotów są dodatkowe zajęcia wyrównawcze. Ponadto wskazuje na brak dostępu do 
wniosków z analizy próbnego egzaminu, braku zapoznania rady pedagogicznej z wynikami egzaminów 
ośmioklasisty, niemożności zapoznania się z protokołami rad pedagogicznych. Skarżąca wskazuje na brak 
realizacji godzin w nauczaniu indywidualnym jednej z uczennic szkoły i brak przyznania odpowiedniej ilości 
godzin nauczania indywidualnego. 

Wójt Gminy Puszcza Mariańska stosownie do art. 229 pkt 3 ustawy Kodeks postępowania administracyjnego 
(dalej kpa) – skierował skargę do organu właściwego tj. Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej . Organ 
stanowiący zgodnie ze statutem gminy, wystąpił o zajęcie stanowiska przez Komisję Skarg , Wniosków 
i Petycji Rady Gminy w Puszczy Mariańskiej (dalej Komisja). 

Komisja na posiedzeniu w dniu 26 lutego 2025 r. zapoznała się ze stanowiskiem Skarżącej jak i dyrektora 
szkoły w przedmiocie skargi. Obie strony były obecne na posiedzeniu Komisji. 

Przewodniczący Skarg, Wniosków i Petycji, po zapoznaniu się ze stanowiskiem stron skargi, wystosował 
pismo do Dyrektora Szkoły w Walerianach z prośbą o pisemne ustosunkowanie się do w/w skargi. Dyrektor 
szczegółowo ustosunkowała się do skargi pismem z dnia 6 marca 2025 r. 

Komisja Skarg Wniosków i Petycja na posiedzeniu w dniu 13 marca 2025 r.  dokonała analizy sprawy 
będącej przedmiotem skargi, zapoznając się z materiałem w sprawie i przepisami prawa. 

Komisja w pierwszej kolejności zważyła, co następuje: 

Według art. 94³ § 2  Kodeksu pracy  mobbing oznacza działania lub zachowania dotyczące pracownika lub 
skierowane przeciwko pracownikowi, polegające na uporczywym i długotrwałym nękaniu lub zastraszaniu 
pracownika, wywołujące u niego zaniżoną ocenę przydatności zawodowej, powodujące lub mające na celu 
poniżenie lub ośmieszenie pracownika, izolowanie go lub wyeliminowanie z zespołu współpracowników. 
Analizując zarzuty przedstawione w skardze, w ocenie Komisji z treści skargi wynika, że nie dotyczy ona 
kwestii związanych mobbingiem ani też z nadzorem pedagogicznym  sprawowanym przez Dyrektora, lecz 
organizacji procesu nauczania i funkcjonowania organów szkoły.  Po zapoznaniu się ze skargą, wyjaśnieniem 
Dyrektora Szkoły Podstawowej w Walerianach, Komisja uznała skargę za niezasadną. 

Zgodnie z przedłożonymi do wyjaśnienia dokumentami, oceniając spełnienie obowiązków przez Dyrektora 
w kontekście uwag stawianych przez Skarżąca, nie ma podstaw do uznania skargi za zasadną, gdyż Dyrektor 
Szkoły w sposób prawidłowy zarządza Szkołą. Dyrektor w sposób wyczerpujący ustosunkowała się do 
zarzutów stawianych przez Skarżącą wykazując, zdaniem członków Komisji,  że nie zachodzą żadne 
nieprawidłowości w zakresie wskazywanym przez Skarżącą. W ocenie członków Komisji zarzuty stawiane 
Dyrektorowi są bezzasadne, ponieważ nie znajdują potwierdzenia w konkretnych faktach. 

Wobec tak ustalonego stanu faktycznego i prawnego Komisja Skarg, Wniosków i Petycji nie ma podstaw do 
stwierdzenia nieprawidłowości w działaniach Dyrektora Szkoły w Walerianach i zaopiniowała, by skargę 
złożoną na Dyrektora uznać skargę za niezasadną. 

W tym stanie rzeczy Rada Gminy w Puszczy Mariańskiej postanawia uznać skargę złożoną w dniu 10 lutego 
2025 r. przez p. B.G. na Dyrektora Szkoły Podstawowej w Walerianach za niezasadną. 

Pouczenie 

Zgodnie z art. 239 § 1 Kodeksu postępowania administracyjnego – w przypadku gdy skarga, w wyniku jej 
rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący 
ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności – organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać 
swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy – bez zawiadamiania skarżącego. 
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https://pl.wikipedia.org/wiki/Kodeks_pracy


 Przewodniczący Rady Gminy 

  

Wiesław Pietras 
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